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Debreczen, rnarcz. hó 1.
Hallomásból tudom, de feltétlenül 

szavahihető emberektől hallottam, hogy 
a mi kamaránk — a «Debveczeni ügy­
védi kamara> ebben az évben fennállá­
sának ~5-ik évfordulóját szándékozik 
megünnepelni. Takács Ferencz ügyvéd­
kart ársunk, mint a kamarának jobb idő­
ben és tisztességesebb állapotok mellett 
— nagytehetségü titkára, kéretett volna 
fel arra, hogy a jubiláló ügyvédi kama­
ra élettörténetét egy „memorandumban“ 
megörökítse.

Ez a tervbe vett jubileum bennün­
ket is érdekel, a kik az ügyvédi kama­
rának a mai viszonyok mellett sértő 
passivilásra kárhoztatott tagjai vagyunk; 
a jubiláris ünnepség előkészítése ben­
nünket sem hagyhat egész érzéketlenül; 
mert hiába 1 a törvény parancsszava 
egy ugyanazon testület kötelékének kény­
szerzubbonyát erőszakolja mireánk is s 
ezzel szemben egyebet nem tehetünk, 
mint a tűrhetetlen állapotok felett meg- 
botránkozunk s egyébb eszközök hiá­
nyában hamisítatlan lélekkel orczába 
vágjuk némely egyéniségeknek az igaz­
ságot !

Ezúttal az itta kérdés : vájjon van-e 
nekünk ahhoz elfogadható czimünk, hogy 
kamaránk fennállásának 25 éves jubi­
leumát- ünnepeljük ? . . . Egyáltalá­
ban nincs 1

•Nincs értelme annak, hogy éppen 
mi ünnepeljük meg az 1874 évi XXXIV

t.-cz. életbeléptetésének 25 éves évfor­
dulóját, — mert ez a törvény ma már 
egyike a tökélytelen alkotásoknak. Az 
első szervezés után tizenhárom évre kí­
sérletet is tettek, hogy a fejlődő jogélet­
tel a mi rendtartási törvényünket is 
megnyugtató öszhangzatba hozzák — ez 
lett volna a czélja az 1887 évi XXVIII. 
t.-cz. idevonatkozó meddő [intézkedései­
nek ... de ezt az ügyvédi rendtartás­
ról szóló törvényt nem tatarozni, — 
még kevésbé jubilálni ! — hanem ezt 
egy megfelelő uj törvény megalkotásával 
hatályon kívül helyezni kellene . . . 
ugyan mit ünnepelünk tehát rajta ? ! 
jobb lenne, ha addig közülünk egy né­
melyek magukba szálnának s egy köz­
gyűlésen töredelmesen beismerve hibái­
kat, bocsánatot kérnének ettől a testü­
lettől, a melynek ők alávaló önzésből 
annyi szégyent és erkölcsi megaláztatást 
okoztak — palám publice !

De ha ez az ügyvédi rendtartásról 
szóló törvény valami oeríekt tökéletes 
alkotás lenne is . . . nemde az ügyvédi 
támogatásra szorult jogkereső nagykö­
zönség illetékes első sorban arra, hogy 
a reá nézve üdvösnek bizonyult ügyvédi 
rendtartásról szóló törvény érvényben 
léteiének 25-il? évét megünnepelje ? !

Azt akarjuk talán megünnepelni, 
hogy mi ügyvédek 25 év óta tudósak- 
bak, lelkiismeretesebbek, önzetlenebbek, 
fenköltebb Jelküek és erkölcsileg neme­
sebbek vagyunk, mint 25 év előtt a mi 
elődeink voltak ? . . . Evvel dicsekedni 
semmi jogunk I

Kik voltak a mi elődeink ? Nem 
azok a »Bach« huszárok ám, a kiket az 
elvetemült osztrák tyramizmus azért 
ajándékozott meg ügyvédi oklevéllel, mert 
hazaárulók és nemzetüket elnyomni tö­
rekvő spionok voltak — pénzért és ha­
szonért ! hanem azok a kbssikus jellemű 
ügyvédek voltak a mi elődeink, a kik 
egyik kezükben a haza szent jogait s 
az egyének szent érdekeit védő, fenkölt 
magyar nemzeti szellemben Írott tör­
vénykönyvet, másik kezükben pedig a 
kardot szorították, és magasztos eszmé­
kért lelkesülten mindegyikek megistenülve 
szelleműit át s egy perczig sem borzadt 
vissza közülök senki ! attól, hogy inkább 
életét áldozza fel a hazáért, szabadságért 
és igazságért, semmint a törvényt lábbal 
tiporja azért, hogy szépitgesse a bűnt s 
takargassa a ronda erkölcstelenséget s 
alkudozzék hazájának, társadalmának és 
embertársainak becsületére és jóhirnevére 
gyalázatos önzésből és ezudar élvhajhá- 
szatból ? !

Ezek voltak a mi őseink.
Vájjon méltók vagyunk e mi ezen

ősökhöz ?
Lehel, hogy én nem értek ahhoz, 

hogy a mai ügyvédi kar érdemeit ama 
klassikusok lölé helyezve ^túlbecsüljem 
anélkül, hogy önmagámnak szemrehányást 
tenni kénytelen ne legyek; deén úgy vélem, 
hogy mi kevésbbé vagyunk derék haza­
fiak és korrekt emberek, mint azok a 
régi ügyvédek voltak, a kikről fentebb 
említést tettein.

Nem értek én ahhoz, mi jogon ün-

A szökevény
A »Debreczen« tárczája.

— Indulás ! Indulás !
A gyorsvonat éppen indulni akart.
Az utolsó pillanatban rohant egy fiatal, 

nagyon elegáns hr>hy a perronra, utána egy 
hordár egy kicsiny, d j nehéz bőrönddel ke­
zében,

— Első osztályt ! — mondta fuldokló 
hangon.

— Hála Istennek ! — suttogta meg­
könnyebbülve.

Boldog, némileg daczos és csintalan mo­
soly játszott friss, rózsás ajkai körül.

Nyugtalanul tekinteit maga körül.
— Hát ö hol van ?
Végig ment az egész vonaton.
Fényes, nagy szemei fürkészve tekin­

tettek minden zugba és a fürkészés közben 
szemei mindinkább kitá ;ultak és megszo­
morodtak.

Fiatal, karcsú, hajlékony termeiével,test­
hez álló szürke utazó ruhában és szőke tején 
merész kis kalapjával, mely mélyen takarta 
homlokát, feltűnést keltett az utasok előtt.

Az el "gáns fiatal urak bajusza vallal- 
kozóan kunkorodott fölfelé.

— Chic, igen cbic, hypermodern.
— Csinos kis köjök.
— Teremtelte, ugyan kit keres ?
Végre megütközve vonult vissza egy I. 

osztályú kupéba.
Finom kis fejecskéje erősen zugoti.
A gyorsvonat ijesztő sebességgel szá­

guldott.
— Ugyan hol maradhatott ? Miért nem 

volt olyan pontos, mint ő.
Megbánta talán ? Lehetetlen !
Nyugtalanul lélegzett. Finom tagjai ide 

gesen mozogtak. Szemei félénken tekintettek a 
levegőbe.

Oly jól megbeszéltek mindent, és íme 
még sem jött !

Gondolataiban egyik kérdés a másikat
ÜZlC Egy vállalkozó hajlamú , elegáns fiatal 
ember sétált szakasza előtt. Vakmerő tekin­
tete sértette őt. Idegesen arczára rántotta sűrű 
fehér fátylát, mely eddig szőke fürtjeit ta­
karta.^ Mit tegyek ? — sopánkodott szün­

telenül g uJdó yonat egyhangú zakatolása
mintha csak folyton ezt dübörögné fülébe :

— Szökevény, szökevény !
Görcsösen kapaszkodott a bőröndjébe.

Vagyonát tarMmazta, az ő legsajátabb 
vagyonát.

Nagy értékű ékszereket és gyémánto­
kat, melyeket anyjától örökölt.

Merész kézzel nagyot lökött sorsának ke­
rekén.

— Most tova repült ! Hova ? Hova ? 
— forrongott izgatott agyáb n.

— Potsdam ! — kiáltotta a kocsi vezető.
Tanácstalanul állt az ablak előtt.
Most saját nevét hallotta kiáltani.
— Egy távirat !
Jelenkezett és mohón fölszakitotta a sür­

gönyt.
— Nem utazhattam. Várj Potsdamban 

a tudott fogadóban.
Pillanat alatt fölragadta a bőröndöt és 

leugrott a vonatról.
A fogadóba hajtatott.
Itt megmondta a nevét, ha egy ur ke­

resné.
Órák teltek el: b kinos várakozás hosszú

órái.
Mjnden lépés zajára föl ijedt.
Végre kopogtattak.
— Szabad!
— Apa, te vagy ? kiáltott meglepetve a 

fiatal hölgy.
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nepelhet a mai viszonyok között a mi 
ügyvédi kamaránk örömücnepet.

Nem ünnepelhetünk másként, hacsak 
egy fogadalmi ünnepet nem ren- 
rendezünk, a melyen megmásithatatian 
Ígéretet tegyünk, hogy jövőben megbot­
ránkozással kergetjük ki testületünkből 
a megátalkodó erkölcsteleneket, a szolga- 
lelkű meghunyászkodókat és ingatag jel­
lemű törpéket !

Ezen elszomorító sülyedés, a mely 
igazán vérig sértheti közöttünk a jobb- 
érzésüeket . ,. huszonöt év óta lett ilyen 
vérfagyasztó s hogy huszonöt év óta 
ilyen rohamosan hanyatlottunk és sű- 
lyedtiink, azt mindenki tudja és látja a 
ki nem vak és nem bolond . . . csakis 
ennek még sötétebbé undor:tására ve­
zethet az a bizonyos — tervbe vett — 
25 éves jubileum, a mi nem más, mint 
egy egészségtelen felfogásnak botrányos 
szüleménye !

Mit akarunk hát mi lulájdonhépen 
megünnepelni és minő történelmi emlék­
könyvet tudunk összeállítani a magunk 
dicsőítésére, ha a valóságnak híven meg­
felelő adatokból akarjuk azt összeterem­
teni ? !

Takács Ferencz ügyvédkartársunk 
jelleme magasan fölötte áll annak, sem­
hogy ő hazudjék és tényeket hamisítson 
abban a „memorandumban“, a 
mely ügyvédi kamaránk mindenik elnö­
kének élettörténetét és viseli dolgait a 
valóságnak megfelelő bee ületes őszinte­
séggel örökíti meg az utókor számára !

debrfczen

Debreczen, márczius 1.
A miniszterelnök a királynál. A ki­

rály elutazása e őit tegnap deielőtt Széli 
Kaimén miniszterelnököt magánkihallgatáson 
fogadta, mely közel egy óra húszai tartott.

Wlaseics csak sx&nidőxik. A félhiva- 
lalos Budapesti Tudósító ezt akarja bizonyít­
ói. Ezért mondj* : .Egy ellenzó«, lap abban 
tetszeleg magának, hogy ujr* meg újra foltá- 
lalja azt a mesé', mintb» Széli Ká-mán 
miniszterelnök és W I a j s i c a Gyula val- 
lás- és közoktatásügyi mimszier közt a brasói 
román iskola szubvenciója ügyében éles ősz- 
szekülönbözés történt volna, aminek kifolyása 
volt azután a közoktatásügyi miniszter eluta­
zása. Már egyszer volt alkalmunk és legdleté- 
kesebb helyről nyert fölhatalmazás alapján a 
leghatározottabban kijelenteni, hogy ebben az 
ügyben is a miniszterelnök és a közoktatási 
miniszter közt kezdettől fogva
alegteljesebbegyetértés
uralkodott és hogy a kö oktatásügyi 
miniszter egyedül és kizárólag egészsége hely- 
reallilasa védett ment szabadságra. Most is 
csak újra ismételhetjük, hogy a miniszterelnök 
és a közoktatásügyi miniszier közt ebben az 
ügyben sem volt soha a legcsekélyebb, még 
egy vonalnyi nézeteltérés sen, amit a tárgya­
lás akiái és a folytatott IeveLzéseka legek^la- 
tán-abban bebizonyítanak. Ezeknek konstatá­
lja által az említett lapnak fölmelegített hí­
réhez fűzőit kombinációi maguktól elesnek.*

A képviselöház. A képviselőház a far­
sang — utói szünet jután ma délelőtt 10 óra­
kor megkezdte ülését, a m lyen folytatták a 
belügyi tárcza költségvetésé iek rész­
letes tárgyalását. A tárcza tárgyalása valószí­
nűleg elfoglalja még a mai ülést. Ugyanis a 
iarcza lntralévő tételeihez folyton többen 
jelentkeznek felszólalásra- Így a közbiztonsági 
kiadások tételeinél fel iratkozott 0 v á r y 
Lipót és a tűzoltóság intézményéről akart 
részletesen beszelni. Ugyancsak e kérdéshez 
szólt Major Ferencz is, aki általában az 
orvosi segélyügyet vette fel. A közigazgatási 
általános kiadások tetőiénél a vitát Komjáthy 
Béla vezette be s m^g több felszólalást is 
várták. A rendőrség tételénél Pichler 
Győző szólalt fel és beszédet mondtt V i s o n- 
t a i Soma is, valószínűleg a bűnvádi eljárás 
folytán a rendőrségi.ek az elönyomozatról való 
közreműködését 'éve szóvá.

A kereskedelemügyi költségvetés tár­
gyalása valószínűleg csak holnap, pénteken 
kerül sorra. A kö tségvetés tárgyalására 3—4 
ülést szánnak, mert előreláthatólag nagyobb 
vita e büdzsé kapcsán nem fejlődik ki. A
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jövő héten a közbelett vasúti adójavaslat 
elintézése után körülbelől csütörtökön megkez­
dik aföldmivelésügyi köl'sóg- 
vetés tárgyalásé'. Ez ha nem is olyan hosz- 
szunak.de érdekességben a belügyi büdzsé 
tárgyalásához hasonlónak ígérkezik.

KÜLFÖLD.
Osztrák képviselöház. Tegnap — Febr. 

28. — folytatták a kószénbanyászok sztrájkára 
vonatkozó sürgős indítványok tárgyalásé'. — 
Még sokán vannak szólásra feljegyezve.

Demel számokkal mutatja ki, hogy 
a munkások bérviszony i nem olyan rosszak, 
mint a szociáldemokraták állítják.

A t-zerencséilenségek statisztikájára át­
térve, azt mondja, hogy más foglalkozások is 
olvan veszedelmesek, mint a bányásza', még 
a mezőgazdaság is. Az osztrák nagy ipar 
nagyon elmarad a külföldi mögött. Ausztriá­
ban minden nagy iparost kizsákmányolónak 
neveznék. Az osztrák nagy ipar gyöngesége 
azonban a munkások érdekeinek is árt, A 
műszak tartalmáról szólva, azt mondja a szó­
nok, hogy a főherczegi bányákban a nyo'cz 
órai műszakot már 1895-ben és 1896-ban 
léptették életbe, de azután ismét meg kellett 
hosszabbítani a munkások kívánságára, mert 
többet akartak keresni. Nyolczórai munka­
idő mellett lehetetlen a felsőszilézidi bányák­
kal versenyezni. Ha a felső sziléziai bányák 
behozzák a nyolczórai munkaidőt, az osztrák­
sziléziai bányák is hajandók követni példáju­
kat. A szónok végül arra a veszedelemre utal, 
a mély az ipart a kőszén drágúlásával fenye­
geti és egy franczia írót idéz, a ki a szocziál- 
demokrácziánák a munkásosztályhoz való vi­
szonyáról elítélően nyilatkozik.

C i n g r kifejti a sztrájk okait, a me- 
lyékot abban foglal össze, hogy a munkaadók 
nem tartották meg a munkásoknak tett Ígé­
retüket.

Demel képviselő előadása megfelel talán 
a valóságnak a karwi ü kerületben, de egye­
bütt az át'ago bérek sokkal kisebbek. Egy 
másik oka a sztrájknak egyes munkások 
tnegrendszabályozása. A szónok elitéli a ha­
tóságok magatartását es részletesen ismerteti 
a hánvam a rakások munkaviszonyait, a melyek

Egy ur, alig múlt 40 éves, jól táplált,ele­
gáns, modern, mint leánya.

Uiánozhallan kissé gúnyos mosolygással 
lépett leányához :

— Nos, hogy vagvunk ? Mióta mégy te 
Potsdamon át barátnődhöz ?

— Papa, ne gúnyolódj I Látom, hogy 
tudod !

— Mindent, gyermekem. Én küldtem a 
táviratot.

— Ah !
— Igenis. Neki is táviratoztam. Mogpa- 

rancsoltam neki, hogy el ne utazzék
— Óh, ki ärult el bennünket ?
••• Majd megtudod később. Tehát Lon_ 

donba igyekeztél ?
— Igen. Ott akartunk megesküdni. Bát­

ran mondia ezt és vakmerőén néz tt atyja 
szeme közé.

— És aztán ? Tovább !
— Boldogok lennénk, — oly boldogok, 

— mint te I
— Tehát tudod ?
— Igen, tudom, hogy második feleséget 

választottál. Én p-dig nem akarok mostoha 
anyát !

Az apa felsőbbségge) mosolygott.
— Tehát megtagadod beleegyezésedet ?

— Igenis, meg. Hát te nem tagadtad meg 
nekem a le beleegyezésedet ?

— EL'bő gyerm-kem. Én nagykereske­
dőt akarok vőmü . Orvos nem elég nekem.

- De nekem eleg. ö az én sorsom,min­
denem !

— A te sorsod ? Úgy ? No, no, ezt el­
hiszem.

Gondolkodva járt föl s alá.

— Atyám — szólt a leány kérő hangon 
— add őt nekem.

— Te kényszeríteni akartál.
— Igen, bevégzett ténynyel.
— Azt gondoltad, hogy megbocsátok ?
— Biztosan hittem.
— És ha még sem ?
— Akkor, ó akkor nem lettem volna soha­

sem teljesen boldog.
— Úgy? Az ékszeredet is magaddal 

hoztad? Abból akartok élni?
— Igen — a míg Parisban vagy London­

ban gyakorlatot szerez.
— És ha addig nem szerezne ?
— Akkor — együtt halunk meg.
Az apa rosszalólag csóválta fejét.
— Ezt ő mondia ?
— Nem — ő tele van reménynyel. Biz- 

tesan sikerül — mondotta mindig.
— És engem csak úgy félre akarlál 

lökni ?|
Te mondtad, hogy válaszszák. Válasz­

tottam. Én se tudtam máskép tenni, mint te. j
Finom, piros ajkai idegesen vonaglotiak.
— Tehát ezentúl idegenek leszünk egy­

másra nezve.
Te elmégy Londonba, akaratom ellen 

férjhez megy egy reményteljes orvoshoz, bol­
dog leszel vele, legroszabb esetbea meghalsz 
vele együtt — és én — én magányos otho- 
nomba vezetek egy nemes és tiszta nőt, a 
kinek példaképpen kellene előtted állani, a 
ki már szeret téged, mert az én gyermekem 
v gy, a ki elől azonban te menekülsz, a nél­
kül, hogy ösmernéd.

— Atyám !
— Te kis daczos !

— Úgy szerelem őt, úgy mindenek fö­
lött. —

— Ha legalább még most kereskedővé 
akarna lenni!

— Éppúgy szereli a pályáját, min) te a 
tiédet.

Órájára nézeti.
— A legközelebbi vonat 20 perez múlva 

indul Berlinbe. Karját kínálta leányának.
— A leány habozott. Szemei könybe 

lábadlak.
Szilárd, gyöngéd erőszakkal fonta karját 

leánya karjába és a bőrönd után nyúlt.
— O, ez az éo tulajdonéra, — szól a 

leány.
— Hiszen csak segíteni akarok, —szólt 

az apa mosolyogva.
Lecsüggesztett főve! kővette atyját, ki 

gyöngéden nézett a fiatal, karcsú teremtésre.

— Távirat, fiam ! — szólt az öreg hölgy 
szelíd tnoso ygással.

A férfi izgatottan bontotta föl a táviratot
— Ne utazz el. Később bővebbet.
Aláírás nem volt.
— Bizonyára ő tőle jött, — szólt a férfi 

meglepetve.
— Nem utazom, anyám.
— Dehogy, — nyilván másképp hatá­

rozta el magát, ugy-e ?
— Elhalasztotta, bizonyára valami előre- 

láthatatlan akadály.
Izgatottan járt föl é< alá.
S-emei lázasan lénylettek.
Maga előtt látta a finom kis arczocskát 

beszédes nagy szemeivel. Mmdig ezt látta és 
ez megfosztotta őt nyugalmától és munkaked-
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szerinte nagyon kedvezőtlenek. A nyolcz órai 
munkaidő életbelep élését lehetségesnek tartja 
a termelés csökkentése nélkül is.

Roschmann szer ni a sztrájk 
csak tünete a betegségnek és nem a be'egség 
maga. A betegség aeynnoék ki zsák­
mányolása. Az állam köteles a gyön­
gék érdekeben beavatkozni.

Az oroszok India felé.
Az oroszoknak Afganisztánban való elő­

nyomulásáról s az angolokkal való versen­
gésről érdekes jelentést kapott a berlini Neuste 
Nachrichten kaikuttai h velezőjétől. Nagyon 
jó forrásból arról értesültem, Írja a levelező, 
hogy a hatóságok összevásíróinak az ország­
ban minden öszvért, s azután Quet'ába küldik 
Afganisztán haláram. Ez a szokatlan öszvér- 
vásárlás, kivált most télen, mikor ott még a 
hegyek közt nagy hó van, nagy feltűnést kelt 
de rendkívül fontos okai vannak. A sok 
öszvér arra való, hogy elszállítsák a katona­
ság podgyaszál a határba. Mert az angolok 
azonnal elfoglalják Kandahartf Afganisztán 
éfgyik déli nagy varosát és tartományát, mi­
helyt az oroszok be vonulnak Heratba. A leve­
lező megjegyzi még, hogy ez angolok erejét 
a sok betegség kissé meggyengítette, amihez 
hozzájárult még az a körülmény is, hogy a 
katonaság javarészét még a 'él kezdetén 
elküldték a délafrik ii harezterre.

A háború.
/' , V •

Az egész v,lág mérlegeli azokat az es­
hetőségeket, a melyek Kronje kapitulációja 
következ éb' n a háborúban előállhatnak. Mi­
kor hire ment Londonba Kronje kapitulációjának 
az angol főváros az sem tudta, hová legyen 
Örömében ; var'a Roberts részletes jelentését, 
hogy hány ezer búr esett foglyul és hány 
ágyút vettek el Kronjetől.

Este felé azt jelentette Roberts, hogy kö­
rülbelül 3)00 a búr foglyok száma ; később 
már kikorrigálta 4 ezerre és hozzátette, hogy 
csak 6 ágyúja vol Kronjenak, a mit át is 
adott s azok közt a legnagyobb egy 7.5 cen­
timéteres Krupp ágyú. — (Mennyi lehetett 
halottjuk ? Mert hiszen asebesültek 
angol fogságba jutottak. Csak így lehetne meg­
állapítani, hogy mennyi is volt hat a sereg,

melylyel Kronje az angol fővezér főhadseregót 
annyi ideig fe.tartóztatta? Szökevény a burok 
közül nem sok lehet.)

Négy ezer búr tehát 6 ágyúval 10 napig föl 
tudta tartóztatni Roberts hatalmas hadsere­
gét, melynek ereje középszerű becsies szerint 
40 ezer ember és 150 ágyú 1

Sokan mintha restelték volna a nagy 
hűhót ; azt hitték, hogy Kronje az oránzsi 
sereg zömével került fogságba s ime kide­
rült, hogy a nagyobb sereg idejében meg­
menekült, Kronje azonban, mint a siilyedő 
hajó parancsnoka, maga maradt utoljára hat 
védnek, serege fedezésére s ő esett áldoza­
tul. Tegnapelőtt még azt hirdettek Londonban, 
hogy Kronje kapitulációja nemsokára vége 
vet a háborúnak, ma azt mondják, hogy a 
kapituláció még korántsem jelenti a háború 
vegét, mert a burok tovább fognak harcolni. 
Da az angol körök nem is óhajtják a békét, 
félhivatalos jelentés mondja, bogy az angol 
korm.iny nem éri be ezzel az egyetlen si­
kerrel ; még Bloemfontein elfoglalása sem 
volna elég n'eHi, óiért elhatározta, hogy telje­
sen megtöri a burok ellenállását. A burok jóí 
tudják, hogy Londonban mit határozott a mi 
niszterium s ezért sem adják föl a harcot éi 
a remény , hogy ügyüket diadalra segítik. — 
Bloemfontein körül, lega ább a mint kitűnik 
az ujabbi táviratokból, gyülekeznek a burok 
Mive Kronjét támadással nem tudtak kisza 
baditani, az alatt a 10 nap alatt, a mig Kronje 
10 napig föltartóztatta az el enséget, eleg ide­
jük vol', hogy hatalmas védelmi vonalat vá­
lasszanak maguknak a Bloemfonteint körülvevő 
magas kopjekon. Lehet lehat, hogy itt várják 
be az előrenyomuló Robértset.

számahogy a túlnyomó 
szemben ezt a védelmi vonalat

Lehet azonban 
ellenséggel
sem tartják elég erősnek s hátrább vonulnak, 
talán egészen Transzval és Oranzs határára, 
a melyet az óriási hegyek közt folyó Val jelöl 
meg. Nem lehetetlen azután, hogy a Vál folyó- 
nál Roberts is úgy fog járni, mint Buller a 
Tugelánál. Kronje elfogása mindeneseire pó­
tolhatatlan veszteség a buroknak, Jmert hozzá 
hasonló vezére a két köztársaságunk al g van 
az öreg Jouhertet kivéve. Londonból mar hire 
jön annak is, hogy Joubert maga ment át 
Oránzsba s átveszi a hadvezetést Kronje he­
lyett. A Tugelánál M e y é r Lukács maradt

Schalk Burgerrel, a ki már kétszer megverte 
Bullert.

Merre vonul Robert a Koodoorand elfog­
lalása után, nem tudni. Roberts óvatos ember 
hírében ál! s minden lépést csak hosszú meg­
fontolás és előlege» megfigyelés után tesz. Hogy 
útja nem lesz könnyű, azt talán ő maga tudja 

gjobban ; ha háromezer búr fel tudta tartoz­
tatni tíz napig, mi lesz akkor, ha a bürök 
nagy seregével találja magát szemben. Nagy 
és rettenetes harezok lesznek tehát még ezután 
mert a burok most szörnyen elvannak kese- 
Iedve s készek mindhalá'ig küzdeni.

*

Lap vélemények a kapitulációról.
I. Angol lapok.

Kronje kapitulácziójáról azt írja a 
Standard, hogy nagy siker, de nem 

ezabad konzekvencziáit túlozni. Tisztjeinknek 
és katonáinknak mondja t nevezett lap, még 
több áldozatot kell majd hozniok,

AMorningpost azt mondja: 
már is lehet ha lan*, hogy Anglia nagylelkű­
séget tanúsítson a legyőzött ellenség iránt. 
Nekünk azonban e tekintetben megígérte Cham­
berlain, hogy a háború ismét! ődósőt lehetet­
lenné fogják tenni,

ADailyNews szerint nem sza­
bad hinni, hogy minden akadály le van győzve. 
A nevezett lap örömmel regisztrálja azt a 
birt, hogy legközelebb hajóra szállítják a 8. 
hadosztály t.

A — Daily Telegraph azt 
mondja, hogy Roberts diadalának az a hatása 
lesz, hogy a külföldi sajtó a mely eddig örült 
szerencsétlenségüknek, most más hangon fog 
beszélni.

A T i m e s szerint Kronje balsikerének 
jelentősége nehezen határozható meg. A hol­
landusok éppen olyan szívósak, mint az ango •

I lók és Roberts diadalait valószínűleg u'abb 
diadaloknak kell még követniük. El lehetünk 
tehát készülve a háború folytatáeára.

II. N é m e t I a p o k.m e t I a p o 
Kmnje kapi ulácziójáról ezt írja a Post; 

Igazságtalanság volna, ha a burok vitézségé­
nek méltatásánál nem emlékeznénk meg elis- 
rriéréssel a brit csapatok fáradozásáról é ki­
tartásáról. Ök is a legnagyobb biavurral küz­
döttek s veszteségeik valószínűleg nagyobbak, 
mint a buroké. A dicsőség legnagyobb része

vétől. Ütere és szívverés úgy járt, mint egy 
zakatoló gép. Elviselhetetlen kínokat szén 
vedelt,

Mintha most is hallaná édes suttogását. 
Gyöngéd puha tagjait, mintha karjában hin- 
tázná. Minden idegszálát, érzékét és szelle­
mét rabj va tette a bübáj, melyet reá az a 
kedves, bájos teremtés gyakorolt. Tetőtől-lal- 
pig fájdalmas sóvárgás hatotta át egész testét.

Egy aszke a fölébredt szerelmi szomjú­
sága gyötörte őt.

Mélyfekete lupnotizá ó szemeiben fürké­
sző tekintettel fordult anyja fele, ki nyugod­
tan ült az asztálnál a vöröslángu lámpa vilá­
ga mellett és kézin unkájával volt elfoglalva.

Minő csodás szelídséggel s szeretettel né­
zett fiára! Jelenléte megnyugtatta lázongó vérét

— Hogy is történt a dolog ? — kérdé 
anyja, anélkül, hogy fiára pillantott volna.

— Tudod anyám, bogy , nem szeretek 
tánczolni, a mikor csak tehetem, elkerülöm. 
Mosolyogva lépett hozzám és fölkért. — Nő- 
válasz volt.

Mintha villamáram ért volna, oly érzés 
fogott el, a midőn piczi meleg kezét a kezem­
ben tartottam. Tánczoltunk. Aztán csevegtünk 
mindenféléről. Amibe belekezdtem ő kiegészité 
Együtt gondolkoztunk, együtt éreztünk. — 
Mintha csak mindakettőnknek egy lelke lett 
volna.

— És aztán ?
— Kerestük egymást. A vágy egymáshoz 

űzött bennünket. — Nem tudtunk egymás 
nélkül élni.

Innen ered hát lázas állapotod? — szólt 
mosolyogva az anyja. A ki eddig lenézted a 
szerelmet.

— Most megboszulja magát rajiam. — 
Most értem csak igazán, hogy miért monda 
nak le fejedelmek iróniáikról, és miért dob­
ják el olyan sokan eletüket is a szerelem 
mialt.

Hangja lágy csaknem fájdalmas volt.
— A szerelem az élet koronája, fiam, 

szólt hozza a szeretet hangjáo az anya.

— Hova megyünk apám ?
— Uj édesanyádhoz leányom.
— Nem, nem ! — szólt a leány da-

ezosan.
— Szál junk ki.
Vonakodva szállott ki és haraggal hagy­

ta el atyja Limáját, a mely őket a városba 
vitte.

— Nem akarok, atyám, engedj, gyűlölöm 
őt I —! szólt a leány szenvedélyesen.

.— östnerd meg őt.
—• Jegyesemet add vissza nékem !
— Majd arra is rákerül a sor.
Gyöngéd erőszakkal magával vonta a 

márvány lépcsőn, miközben finom Ízléssel dí­
szített előcsarnokon haladtak át. Dúsgazdag 
ember leányát választotta az apa második fe 
leségül. Iiyen családbeli férfit szánt ö leányá­
nak férjül. De a leány másképp akarta és a 
gyönge terem'és erői akarata imponált az 
upának.

A törékeny testű elkényeztetett leány 
eldobta volna életét szive választottjáért,

Szép, magas, elegáns hölgy fogadta őket. 
_ Megnyerő szívességgel ölel'e magához a le­
ánykát.

— Barátnők leszünk, igaz, hü ha 
rálnők !

— Most itt hagylak leányom. Egy óra 
múlva ismét itt leszek. Ö is vtlem jön.

— Atyám, édes jó atyám, — kiáltott a 
leány kitörő örömmel és atyja nyakába borult. 
Sirt és nevetett eksztázisában.

— No nekem köszönd ezt hanem édes 
anyádnak.

—• Ön beszélt értem ?
— Nekünk nőknek mindenben össze kell 

tartanunk, — szólt az szelíden mosolyogva.
Ó kedves — és hevesen ipejgcsókolta a 

kezét. A mijstohá anya gyöngéden magához 
szorította és megcsókolta kőnytelt szemeit.

Az án összeültek és a leány kitárta előt­
te szivét és elpapaszolta néki, hogy mennyit 
szenvedett szerelméért. A mostoha igaz anyaij 
részvéttel hallgatta a romlatlan fiatal létek 
keservét.

Az apa visszaérkezett. Karján vezette a 
tisztes matrónát, nyomban követte őket a vő­
legény.

— Es itt van a te másik őrangyalod, 
jövendőbé'id édesanyja.

— O, kedves jó anyám, — szó t a leány 
remegő hangon ós kezet csókolt a matró­
nának.

— A boldog ifjúság — suttogta a mos­
toha remegő hangon ós jövendőbelijére tekin­
tett aki csaknem ábitats/.erü tisztelettel emelte 
kezét ajkaihoz.

A kis szökevény pidig pajkos évődéasel 
beszélte el vőlegényének úti élményeit.

Rheinberg A.

«



DEBRECZEN.

azonban Roberta lordot illeti, Csak az 0 m-g- 
érkezéae után tanúsítottak az angolok olyan 
friss iniciativ fö lépést, a mely nélkül sikert
aratni lehetetlen. ■ ,A Berliner Neueste Nachrichten szerint 
Kronje kapitulációja egyike ft történelem leg- 
dicaőségesebb veresegének. Kronje P 
«jövel az angolok elhárították az első aka­
dályt Bloemfontein felé való előnyomulások 
előL de azért búr földön való előnyomulások
nem lesz könnyű dolog. „•

A Vossiscbe Zeitung ezt írja : Kronje 
tábornok személye fölér egy egész hadsereg­
nél s azt a leverő hatást, a melyet a kondoos- 
randdrifii fegyverletétel Bloemfontemben és 
Pre'óriftban előidézhet, nem szabiid kicsiny- 
leni A melleit azonban a nevezett lap szin­
tén 'kiemeli, hogy a búr köztársaságok vég­
leges legyőzéséig még sok akadályt kell le­
küzdeni. „

A Börsencourier ezt mondja : Kronje 
tábornok a túlnyomó hatalommal szemben ki­
fejtett ellenállásban megtett mindent, a mi 
embertől telik s megérdemeli a nevet : a di­
csőségesen legyőzött. Az angol faj hegemóni­
áját ez a háború mindenesetre meg fogja 
alapítani. Ha legyőzött nép soha sem köve­
telhetett kíméletes bánásmódot a győzőtől, a 
dél-afrikai köztársaságok német»ltöldi lakos­
sága mindenesetre megkövetelheti, mert az 
okosság is azt parancsolja Angliának, hogy 
jövőre a teljes egyenlőség alapján való bá­
násmódot biztosítson neki, hogy a mostani 
ellenállásnak élét vegye.

A Nationálzeitung mondja, hogy Kronje 
tábornok fogságba jutása súlyos csapás a bu­
rok ügyére. A katasztrófa morá'is hatása bi­
zonyára nagyon leverő, mert bizonyos, hogy 
a burok jobbszárnya teljesen megsemmisült (i1) 
A buroknak szamot kell vetni azzal is, hogy 
teljesen magukra lesznek hagyatva s hogy 
még közbeojerást sem fognak megkísérelni más 
államok.

Meglehet tehát, hogy kétségbeesett barcz- 
ra van kilátás, amelynek folyását és hatását 
ma meg nem lehet megítélni.

(Hát hiszen, az emberiség nevében éppen 
ez a szégyen, és gyalázat a hatalmakra, mert 
hiszen tudjuk, hogy a népjog, szabadság, 
függetlenség tisztelete a hatalmasságok előtt 
majdnem ismeretlen fogalom . . . pártfogásra 
nem szamitba!.)

♦
A franczia lntransigeant 

gyűjtést iudit egy diszkardra, amelyet Kronje 
nak akarnak átadni. Teguap este a boulevar- 
dokon tüntetés volt a burok mellett, miközben 
két a n g o 1 embert kigunyoltak. — Több 
lap annak a nézetének ad kifejezést, hogy 
Kronje szerencsétlensége még nem dön­
tötte etaháborusorsáts remélik 
hogy Európa interveniálni fog.

nem érinti a politikát, de az az eljárás mely 
különösen pártunk tagja, véleményű,,Ivánná- 
sának szabadsagát lehetetlenné tenni előre 
megbénítani czélozza: ellenkezik a közélet 
terén sunyira kívánatos s előttünk mmd.g 
tiszteletben tartott tárgyilagossággal s egyéni 
függetlenséggel.

Óva intjük polgártársainkat, hogy ily 
aláírások adásával se egyik, se másik reszre
magokat lekötni ne engedjék s e kérdésben 
saját legjobb meggyőződésükön, a szakemberek 
illetékes véleményei s a város és a közönség 
érdekén kívül más vezetőjük ne legyen.

HÍREK.

A köxTilágitáa ügyéhez.
A közvilágítás kérdése, melynek fontos­

ága úgy a városra, mint az egyesekre, oly 
endkivüli, tudvalevőleg a márczius 
[6-iki ’.bizottsági közgyűlésen fog eldöntetni 
Jhajtando, hogy e nagy ‘kérdés elbírálásánál 
rárosuuk arra illetékes polgárait tisztán a 
tözérdek helyes felfogása s minden befolyás 
tói ment saját elhatározásuk vezérelje. Épp 
abből a szempontból, mint sajnálatos jelen­
séget kell felemlítenünk azt a házalást, melyet 
illetéktelen s szakavatat- 
l a n helyről ép azon körben visznek véghez 
mely véleményének szabadságát soha lekötni 
nem szokta.

Mmt halljuk aláírási ivók hordáinak 
szét, hogy a szavazatok egyik vagy másik 
vállalat javara előre leköthessenek. Pártunk 
mindig küzdött, az úgynevezett «r e v e r sá­
li s o k» ellen, s bár a közvilágítás kérdése

* A való tényálló.. A mai Ellenőr azt 
köz’i, hogy Blau Gyula épi'ési vállalkozó 9000 
írtig pereli a várost a városháza elmaradt 
építkezése miatt. Ez nem felel meg a valónak; 
mert Blau 138,860 korona 12 fillér s jár ere­
jéig adott be keresetet a város ellen. Ezt a 
belyre-igazitást a legilletékesebb kézből vettük.

* A hol márcziue 15 — nem 
ünnep, Sopronból felháborító eset hí­
rét kapjuk. A város hazafias közönsége 
ugyanis mint minden évben, úgy az 
idén is márczius 15-én nagyobbszabásu 
ünnepélyt rendez. Ebből az alkalomból 
a rendező bizottság beadványt intézett 
a városi tanácshoz, a melyben a v á -
r o s h á z á n a kl e 1 lobogó­
zását kérik. A városi tanács 
azonban nem találta teljesíthetőnek 
a kérelmet, arra az álláspontra helyez- 
keevén, hogy a hivatalos város hivata­
losan nem ünnepelheti márczius 15-ét 
mint nemzeti ünnepet, mert a törvény 
április 11-ikét Írja elő. És tényleg azzal 
a javaslattal terjesztette a beadványt a 
közgyűlés elé, hogy a benne foglalt kí­
vánságnak hely ne adasssék. A hazafias 
érzelmű lakosság körében nagy a íelhá 
óorodása tanács határozata ellen s retné- 
ik, hogy a közgyűlés jóvá fogja tenni 

ez a botrányt.
* Telje, tanácsülés. Ma délelőtt a vá 

rosháza nagy tanácstermében S i m o n ff y 
Imre kir. tanácsos, polgármester elnöklete 
alatt teltes tanácsülés volt a város folyó ügyei­
nek intézésére.

* Iskola megnyitás. Annak idején em­
lítettük, hogy a róm kaih elemi iskola első 
A és 13 osztályában az olt fellépett ragadós 
betegség miatt beszüntették a tanítást. A nö­
vendékek között felmerült betegségi esetek 
azonban már megszűntek, az iskola dezinfici- 
ális megtörtént s igy dr. Sárváry Gyula tiszti 
főorvos jelentésére a polgármesteri hivatal el­
rendelte az említett osztály megnyitását. Így 
hat a róm kath. elemi iskola első A és B 
osztályában most már rövidesen, talán már 
szombaton megkezdik a folytatólagos tanítást.

* Öngyilkos cseléd. Borsos ész­
ter alig 17 éves cseléd leány nagyon is 
szivére találta venni gazdájának feddő 
szavait. Fiatal leány volt még, nem is­
merte az eletet, pedig a létért való küz­
delemben sokat, nagyon sokat el kell 
szenvednie. Meg az nem szoraoritolta 
el, hogy nehéz küzdelemmel keresi meg 
kenyerét, de a becsületén esett szégyent 
nem akarta túlélni, megmérgezte ma­
gát. Az eset úgy történt, hogy gazdája 
lakásából 60 krajezár eltűnt. A pénz 
eltulajdonításával Bzrsos Esztert gya­
núsították, kit gazdája ezért szigorúan 
megdorgált. Borsos Eszter sírva pana­
szolta ártatlanságát, de nem hittek neki 
addig, inig ki nem derült, hogy a pénzt
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a mester egyik inasa lopta el. De már 
késő volt, mert a szegény leány tegnap 
délben a szégyentől hajtva — szárított 
leánderlevelet, 4 kanál kékvzet, egy kis 
üveg tentát és egy csomag gyufaoldatot 
ivott. Tegnap szállították a közkőrházba, 
hol dr. Kiss Gyula részesítette első se­
gélyben. Remélhető, hopy a szegény 
leány még megmenthető az életnek.

» Közgyűlés. A jogász és tisztviselő­
kor márcz. 4-en d. e. 10 órakor saját helyi­
ségeben rendes közgyűlést tan,melynek tárgy- 
soroza a a következő : 1. E'nöki jelentés. 2. 
Számvizsgáló bizottság jelentése. 3. Költség- 
előirányzat megállapítása. 4. Esetleges indítvá­
nyok. 5. Tisztujuás.

* Megszökött posxtókereakedő. Weisz 
Izsák 58 éves galicziai szülttősü, helybeli 
positókerenkedő okmányhamisitás miatt váro­
sunkból megszökött s valószínűleg Budapestre 
utazott. A rendőrség megtette az intézkedése­
ket a szökevény kézrekeritésére.

* Bohém mulatság. A tegnap esti szép 
színházi ünnepély után a debreczeni színé­
szek és újságírók kedé yes estére jöttek össze 
az Angol Királynő éndeglőben. Ünnepelték 
az est hőseit Galyasi Paulát és Perényi Mar- 
gitot. Természetes, hogy őü magyar szokás 
szerint tosztókban nem volt hiány. A ke­
délyes társaság a késő éjjeli órákig maradt 
együtt. Hölgyek közül ott voltak : Galyasi 
Paula, Perényi Margit, özv. Perényiné, Barta 
Istvánná, F. Csügenyi Vilma és Dombainé.

* Óvónövál&sztáa Tegnap délután a 
községi iskolaszék Simonffy Imre polgármes­
ter e'nöklete ala't üést tartott a városházán. 
Az iskolaszéki ülésen a timár-ulczai óvoda 
óvónéi állását választás utján töltötték be. 
Tizenkét pályázó közül Ljfalusy Jolán kapott 
3, Oroszné Bircza Borbála 13 és Kis Ilona 
11 szavazatot. A két utóbbi közt újabb sza­
vazás vol1, a melyben Oroszné Barcza Bor- 
bália 16, Kiss Ilona 11 szavazatott kapott. 
Az uj óvónő tehát Oroszné Barcza Borbália 
lett.

* Vádlott a boncBolóaaztalon.
Tegnap d. e. összeült a törvényszék 
büntető tanácsa, hogy egy betörő felett 
ítélkezzék. A oünös a debreczeni mé­
szárszékekbe betöri és nagy mennyiség­
ben lopkodta a húst, mig végre rájöt­
tek s vád alá került. Bűnügyében teg­
napra tűzték ki a végtárgyalást. A bí­
rák. ügyész és a védők elfoglalták he­
lyeiket, az elnök megnyitotta a tárgya­
lást és e'rendelte, hogy vezessék be a 
vádlottat, Ekkor felállott a védőügyvéd, 
s nagy meglepetésre igy szólott : »Te­
kintetes Töivenyszék ! A mai végtár­
gyalásra a vádlott nem jelenhetett meg, 
mert már a bonczasztalon fekszik /* 
Ezután derült ki, hogy a vádlott ugyan­
az a Faragó István, aki Debreczenben 
és a kertekben már hetek óta garázdál­
kodó betörőbandának a feje, a kit a 
csendőrök tegnapelőtt elfogtak s aki a 
büntetéstől való félelmében a börtön­
ben felakasztotta magát.

* A kitűnő lövő. E y újság egy kitűnő 
magyar lövőről tesz említést, aki olyan lö­
vést tett melynek eredménye ugyancsak rit­
kítsa párját, A sárvári uradalomban rende­
zett téli hajlóvadászaton történt ngyanis ay 
ri'ka eset, hogy a vadásztársaság egy tagja 
eby lövésre meglőtt : 

egy nyúl t, 
egy állatorvost, 
egy szappanost, 
egy hajtőt.
Hogy milyen óvácziót rendeztek a ki­

tűnő lövőnek, arról az illető lap nem tesz 
említést.
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* A kutya gazdája. Hr a b ■ c s
Irán üveges tóinak ma nagyon kellemetlen 
kalandja akadt a Csapó U’czaban. A hogy az 
egyik ház kapuján bekiátott az 6 megszo­
kott hangján, hogy van- ablak csinálni, egy- 
pzerre csak egy bozontos ed ugrott elő és min­
den áron az üveges tőt közelébe akart férkőzni. 
A legeny a csaholó dögöt bogával tartotta 
távol magától. A kutya most mar csak uga­
tott és mesziről vicsorgatta fogait. A hogy 
biztonságban tudta már magái az ablakos, 
ráförmedt a kutyára ezzel a ismert mondás­
sal 1

— A ga dád nagyobb kutya, mégsem
ugat !

De ebben a pillanatban már egy pofon 
csattant el és ezt a szegény tót legény kapta, 
mert véletlenül ez alkalommal a legrosszabb 
pillanatban használta ezt az ismert mondást. 
A kutya gazdaja volt a ki megütötte az ab­
lakost. Az ügy a járásbiró ághoz kerüli és 
aligha fogják ott sértésnek venni az üveges 
tót szavait.

* Vasutasok hangverseny estélye. A
sokféle számadással bíbelődő vasutasok lelki- 
ismeretes pontossággal a farsangot is lezárták. 
Az állomáson mintegy 140-en gyűltek össze 
kedélyes vacsorához, melynek fogásai közé 
Ügyesen osztották be a különféle szórakoz­
tató jeleneteket. Volt zongora, hegedű és ének­
hangverseny, vigszavalat s végül Bachus exis- 
tálása és a pártában maradt leányok zoko­
gása mellett a nagybőgőnek a temetése. Ezt 
a tréfás jelenetet Rácz Karoly kitűnő zene­
kara mellett reggelig tartó táncz követte. A 
négyeseket 40 pár tánczolta. A közreműkö­
dők közül kiemeljük Artimovich Anlalné úr­
asszonyt, ki kedvas énekével jelentékenyen 
hozzájárult az ént sikeréhez, Albert kisasz- 
szonyt zongorajátékáért, továbbá Besenyei 
urat monológjáért s végül Albert Véghofter 
és Péazter urakat művészi számba menő 
hegedüjátékukért illeti elismerés.

A vacsoráért, mely hűt fogásból állott, 
a vendéglős, Ottó Vilmos ur általános elisme­
rést és dicséretet aratott. A megjelent díszes 
hölgyközönség névsorát a következőkben sike­
rült összeállítani :

Éricz nővérek, Batumek Ignáczné, Jolánka 
leányával, Majerszky Mihályné Laszgallner 
Kálmánné, Mote-üczky Hugóné, Raiczy Vilmos­
aié, Skhimatiusné, Molnár Istvánná, Radó Jó- 
zsefné, Knol Medárdnó, Csáky Antalné, Artí- 
movicb Antalné, Gamma Rezsőné, Kulcsár 
Lajosné, Tzutor Ferenczné, Horváth Károlyné, 
Donhufferné, dr. Gajzágóné, Gál Samuné, Ha- 
selmayer Béláré, Farkasáé, özv. dr. Dusóczky- 
né leányaival, Miksa Ilona, Schwalb Adolfné 
leányaival, özv: Gevavné leányaival, Kóhn 
Józsefne, Litomereczkyné, Baiogh mérnökné, 
özv. Antalovichné leányaival, özv. Benné le­
ányaival stb.

* Nyomorgó negyve nny olczas hon­
védek. Tomesvárről jelentik, hogy az ottani 
negyvennyolc/as honvedeknek — számszerint 
hatvanan — többmint fele a 1 gszomorubb 
anyagi viszonyok között, nyomorogva tengeti 
életét. Már hetek óta panaszkodnak az öretr 
honvédek, hogy az eddigi, habár nem nagy, 
de a legszükségesebb segélytől is elestek. — 
Több segélyezésükért be yujtott kérvényük 
elintézetlenül maradt s gyűlésükön az elnök 
kijelentette, hogy készlete elfogyott, az állam­
ul az egylet segélyt nem kapott és a segélyt 
kérő folyamodványokra még csak válasz sem 
érkezett. A honvedegyesület felkérte a szállo­
dásokat es vendéglősüket, hogy mig a kérdést 
meg nem oldjak, egy-egy negyvennyolczas 
honvédet ebéddel lássanak el. A fe'hivottak 
°leget is tettek a kérésnek s igy eddig már 
huszonhét honvedet helyeztek el. A honvéd- 
ettyl el fel koreste Nagy György kir. tan i

esőst a arra kerte, hogy társadalmi utón is 
segítsenek a szegény honvédeken.

* Bírák párbalya. Balta és Bersán 
Aurél zzegedi albirák tavalz nyáron egy mu­
latságon .'történt összeszólalkozás következté­
ké párba! ft vívtak, mely Borsán könyü sé- 
besülésévei végződött. A bíróság mindkettőt 
8—8 napi fogházra Ítélte.

* Feltámadt a koporsóban, Puszta-
Szent-M hályoo a minap Nagy Erzsi 9 éves 
iskolásleany az iskolában eltjult, hazavit/ék 
ahol újabb ájulásba esett: szívverése elállt 
s az orvos kijelentet e, hogy meghalt. A ha 
lottat ravatalra tették s harmad napra kí- 
akarták vinni a temetőbe, Mikor a halottas 
kocsi kiment a kapun, áz egyik ló valamiben 
megbotlott, a szekér nagyot döczezent a ab­
ban a pillanatban a gyászoló közönségen ha­
lálos megdöbbenés vett erőt. A halott sirt a 
koporsóban. A koporsót kitérők egy része el­
futott ijedtében. Néhány an fölszántották a 
koporsó fede et, a halott fölült s megkérdezte 
»Hova visznek»? Leírhatatlan volt a megdöb­
benés. Nagy Erzsit rögtön ágybafektették s 
azóta valami ragályos betegség gyötri.

* Bgy herpzegi család tragédiája. 
Rettenetes családi dráma rejtélyeiről, lesel­
kedő orgyilkosokról, férj és testvérgyillrosok- 
ról, undok vérfertőzés bűntettéről rántotta le 
most. 10 esztendő múltán az orosz állam 
rendőrség a leplet. A tragédia hőse Ortschin 
Dávid bérez eg, ki 10 év előtt eljegyezte a 
pétervárí arisztokráczia egy bájos ifjú höl­
gyét, azután idősebb fivérével a Kaukázusba 
utazott’ hogy — úgymond — birtokaikat, mint 
jó testvéreknek ijlik, békességes uton-módon 
kétrét hasítsak, A birtokfelosztás meg is tör­
tén de az ifjabb herczeg nem 
tért vissza Szent-Pétervárra, 
A Kaukázusban ugyanis találkozott bátyja 
csodaszép nejével s csakh mar be eszeretett. 
A bűnös viszonyról menyasszonya is értesült 
s tüstént hűtlen vőlegényéhez sietett és sze­
mére lobbantá vétkét. — Utóbb a meg­
csalt férj és vórfertőző öcscsének 
menyasszonya nyomtalanul eltűntek. A fiatal 
herczeg egyesítette a két birtokot, hol együtt 
éltek sógornőjével. Rokonaiknak, ismerőseink­
nek mesélték, hogy a férj és Dávid herczeg 
menyasszonya egymásba habarodtak es meg­
szöktek Oroszországból.^Azóta feledés homálya 
borult az Ortschin herczegi csalad tragédiájára. 
A minap azonban földet hányó munkások két 
csontvázat leltek a herczegi biaiokon. A ha­
tósági vizsgalat kiderítette, hogy Dávid her­
czeg bátyjának és arájanak csontvázai a hogy 
itt bizonnyal bűntényt követtek el. A gyanú 
alapján a herczeget letartóztatták s közcso­
dálatra nem alaptalanul, mert némi babozus 
után bevallotta vétkét. Kedvese, midőn a rend­
őrtiszt kopogtatott ajtaján kiugrott kastélyának 
ablakából s szörnyet halt.

* Eljegyzés a Magyars családban. A 
mi kedves czigányainknak a Magyart testvé­
reknek családi ünnepjök volt a napokban. 
Testvérök Lajos jegyezte el Jónás Maliid kis­
asszonyt. A kik ismerik a derék családot, 
igaz örömmel gratulálnak Magyari Lajosnak 
es szép menyasssonyának. Mi is kivrnjuk, 
hogy igaz boldogságban legyen részük s ér­
jék meg a legszebb házassági jubileumot, az 
aranylakadalmat.

* Az izr. hitközségi tagok figyelmébe.
Értesittetnek a t. tagok, hogy » Deák Ferenc/ 
utczai izr. templomean az istentisztelet további 
rendelkezésig a következő »eőben fog tartatni : 
Köznapokon reggel fél hét órakor, Szombat és 
ünnepnapokon d. e. 9 órakor, d. u. 4 órakor, 
Péntek és ünnepnapokat megelőző este 6 
-orakor.

• Nyilatkozat. Hétfőn d. e. á főutezáu 
egy tekintélyes úri ember azzal a kéréssel 
fordult hozzám, hogy a szmtársulft általam 
is nagyrabecsült 'agját, P e r é n y i Mar­
git k. a.-t, oh üldözzem. En ez állítást — 
mint valótlant, a leghatározottabban visszau­
tasítottam s kertem, nevezze meg az illetőt, 
ki neki ezt mondotta. Nem tette. Tegnap 
szerdán este — másfélnapi távoliét után ha­
zaérkezve — arról értesítettek, hogy Perényi 
Margit k. a a debreczeni szerkesztő-égektől 
pálmaágakat kapott s a szerkesztőségek kö­
zött nem szerepel a Debr. E lenőr, még pedig 
az okból, hogy én izgattam volna a szerkesz­
tőségben a pálma adása ellen.

Ezen valótlan állításokkal szemben er­
kölcsi kötelességemnek tartom a nyilvánosság 
előtt kijelenteni, hogy Perényi Margit k. a. 
ellen sohasem izgattam; mióta 
az idei szezonban e p egy kri­
tika miatt, — melynek nem én 
voltam a szerzője — afféré m 
volt, soha operett-operáról kri- 
t i k át nem irtamsnemisiroks 
bogya palma fein yujtásáról 
nem tudhattam semmit, mert — 
mint már fentebbem lilém nem 
voltara Debrec zenben.

Debreczen, 1900. márczius 1.
Lttw József,

A. »D. E.« belmukatársa.

* Bizonyítvány. Alolirott köszönetét 
fejezi Iti W i I h e I m Ferencz gyógyszerész 
urnák Neuokirchenben (Bécs mellett) január 
22 én kért és postán megkü dö t antirheumati- 
kus vénisztitó theaért. Ez n tnea telje-en meg­
tette a hatást, még ped'g alig ternyi fetlmsz- 
nálás után, a ba csípőben és lábban mutatko­
zott borzasztó rheumat'kus fájdalom körülbelül 
nyolez nap alatt — noha az mar 3 hónap óta 
lar'ott és folytonosan a inatlan eijeket szerzett 
mind jn orvosi szerrel daczolt — megszűnt, 
annyira, hogy ágyamat elhagyhatom és házi 
dolgaimat ismét végezhetem. Aj tolom minden 
ezen bajban szenvedő embernek, ki'érelje meg 
a W i 1 b e 1 m Ferencz, gyógyszerész Neun- 
kircheo, Bécs mellett, verusztiió teáját. Ti /te­
lette! Huber Barbara »zu n Rossli« Comt. 
Zürich, Svajcz, 1900 február 10-en.

* Lncchenl njabb merénylete. Luccheni 
a napokban merényletet akart elkövetői, a 
fogház igazgatója e len. Mint most Genfből 
jelentik, Luccbemt, a ki a kihallgatás során 
tagadta, hogy a börtönigazg dot meg akarta 
ölni, és kijelentette, hogy a nalla Máit szer­
számot arra a czelra tartogá ta, hogy öngyil­
kosságot kövessen el, nem biröi utón, hanem 
fegyelmi utón fogjak hosszabb m tgáufogsággnl 
megbüntetni.

Színház.
Ifjúsági előadás.

A czlfra nyomorúságot, Csiky Gergely 
nagyérdekü magyar tar.adalmi zinmüvet vá­
lasztotta ki a színigazgató tapintata arra, 
hogy benne a modern magyar drámaíródul- 
mat bemuia sa. A vala-ztast helyesnek tart­
juk, mert anmk a tarsad-lomnak, melyben 
ifjúságunk élni, küzd-ni fog a közel jövőben, 
oly igaz és dtscrói módon va ó megismerte­
tése, fiit növel Csiky zseniális tolla szolgál, — 
csak valódi hasúmra valhatik ennek az tfiu- 
Ságnak. Az eő.idás azon a régi kitűnő szin- 
vonalon állt, melyről mar megemlékeztünk ; 
erről lehat most ismételve ró zietesen szólnunk 
felesleges. A j lenvoliak ifjú leikök egész lán­
goló lelkesedésével s hálajavai tipso ták úgy 
az egyes szereplőket, mint a derek igazgatót.
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Gésák.
A Gésák daloltak, anczoltak tegnap este 

újra Japiinországgu átval-ozott színpadunkon.
a in isién tudia. hogy mar hányadszor adták s
mégis tömve volt a színház, mert » közönsé­
get két érdekesség is vonzotta az egyik K.
G a 1 v a s i Paula veod-gfel'épte a Mimóza- 
szerepében. a másik pedig az, hogy Roly-Polly 
szerepét Perényi Margit vette at, a mi egesz 
svinhaz. háborúnak volt okozója, mely azon­
ban eg ve őre békekötéssel végződött.

K G a I y a s i Paula csinosan énekelt 
diszkretü1, kedvesen játszó t s igen szép elis­
merést aratott attól a közönségtől, mely t. 
Kállai Lujza Mimózájának oly méltán adózik 
a legleikesebban. Egv izlé-es virágalvanyt is 
kapott tisztelőitől. Ha fellépése szerződtetés! 
czelból történt, akkor kívánatos volna, ha 
más, tulajdonképi jövő szerepkörőbé eső ala 
kilósaiban is bemutatkoznék.

Az est főleg Perényi Margit űn- 
ni peltésének volt szentelve. A közönség nem­
csak azt akarta ezzel kifejezni, hogy ezt a 
kedves, bájos megjelenésű művésznőt igazán 
szereti, hanem azt is, hogy Ítéletének ön­
állóságát mindenkivel szemben fenn kívánja 
tartani, s nem engedi magától elvetetni azt a 
jogot, hogy két-három kedveltje és kitüntetettje 
is lehessen, In ennyien reaszulgálnak. A tün­
tetés egyúttal Komjáthy igazgatói eljárásának 
fényes sikere is volt.

A második felv. elején egész virágerdőt 
raktak a kis művésznő lábaihoz, a taps pedig 
perceken át oly elementáris erővel zúgott, 
hogy szóhoz sem juthatott, csak könnyekig 
megindulva köszöngette az elismerős e külső 
jeleit. Az e 1 f o g u 1 t s á g egész második 
"felvonásbeli játékán és énekén meglátszott, de 
azért buszon felüli kihívást eredményezel . 
Egyéniségének bája annál tisztább n érvénye­
sült a harmadik felvonásban. Különben van 
neki sokkal jobb, kedvesebb szerepe, mint 
liollv, azok, melyekben játékának művészi 
voltát, alakításának egyéniséget es soko dalu- 
ságat teljes erőben érvényesítheti. Mert ő 
nemcsak énekes és táuczo«, hanem egyúttal 
játszó művésznő :s. Az előadás végezté­
vel a színházból távozta alkalmával is tün­
tető éljenzések targya volt.

Az előadás egyéb reszelheti a szokott 
módon lolvt le.

—a—a.

Színházi műsor.
Csütörtökön, A. bérletben Hálókocsik 

eile őre. Bis on kaczagtató vivjatéka.
Pénteken, B. bérletben Görög rabszolga. 

S'dney Jones fényes kiállítású ballett ope • 
retteje.

Szombaton, C. bérletben A 47-ik czikk. 
Nagyhatású színmű 4 felvonásban.

Vasárnap, két e őadas. Délután 3 órakor 
félhelvárakkai Dóezy József eredeti népdrá- 
maja : Liliom K ári.

Este rendes helyárakkal hórletsziinetben 
Sulamith. Z<ido dalmű 4 felvonásban.

A börze legújabb lovagjai.
A közönség megszokta, hogy azokat a 

Dunaparlra nyíló füstős termeket, — a hol a 
magyar búzának az árát szabjak meg — va­
lami rettenetesen éhes mo octinak tekintse, a 
melv ehsegenek osillapiásara boldogulást, jó­
ié et, ekszisztenc/iákat fal fel. Azonban mind­
ezt csak az uisar,hasábokon keresztül latja 
és ugyanonnan ve*z tudomást, a » íenevad« 
pompás étvágyárol is.

A » fekete szombatok« a publikum szá­
mára csak olv fehérek és rózsaszínűek, mint 
a szerdák és hogy néhány vakmerő ember 
szeme előtt első étül a világ : arról csak más­
nap reggel, vasarnap, a párolgó kávé mellett, 
értesül. Szóval a nép nagy retegu nem vágódik 
hanyatt a tőzsde síkos parkeljen. És bizony 
ez jól van így, meri az „ ich gebe, ich neh­
me“ szövevényes labirintusaiban nem igen 
találja meg az Ariadne-fonalat az egyszerű 
józan ész Oda üzleti szellem kell, a mi ma­
gyarul annyit jelent, hogy : 2X2=5. Ezt a

kacskaringé* igazságot ped-g a nép gyerme­
ke sose fogja tudni megemésztem.

És mégis arról értesülünk, hogy a* utób­
bi időben számos földmivelő gazda a bőrze- 
játzkrn adta a fejét. A könnyű meggazdago­
dás. vágy, a nagy summ i pénz meg tálán né­
hány szemfüles ágens rábeszélési talentuma . 
eltántorították a magyar rög emberét. Nyerni, 
minden áron nyerni akartak, még pedig sokat, 
És ez nem is történhetett máskép ! Az egy­
szerű földmivelő, az ő egyenes, becsületes lei­
kével, nem ismén a tőzsde milliói zeg-zugos 
rejtelmeit a hol minden sa.okban a spekulá­
ció csapdákat állít fel. Egy félrelépés és az 
illető veszve van. A benfentesek, azok tud­
jak hogy miképp kell elkerülni az mgovánvt
és ezek ritkán sülyednek el. De az a vidékről 
feljött parasztgazda kész prédája a ^
ben álló csalafiBtaságnak. Szmte megdöbbentő^ 
tehát az a jelenseg, hogy a tőzsdejáték polyp 
kara már a népet is kezdi pozdorjáva törni '
Csak az a vigasztaló, hogy a borzén speku áló 
kis emberek csak szórványosán iordu nak elő : 
és remélhető, hogy az elszomorító példa majd 
vissza fogja azokat riasztani, a kik borzen 
keresztül akarnak vagyonra szert tenni. Be­
fogják látni, hogy azokban az oszlopos csar­
nokokban az apró halak nem elhetnek rnev, 
mert a széles gyomru czápák mind elnyelik 
őket. Az illetékes körök figyelmét felhívjuk 
arra a körülményre, hogy a vidéki kis gazdák 
csoportokban mennek fel Budpestre, hogy a 
tőzsdén szerencsét próbáljanak. Hogy üres; 
zsebbel és megnyúlt o ral térnek vissza falu- 
jokba : azt bizonyára szintén tudni fogjak az 
illetékes körök.

Jó lesz ez ellen a betegség ellen még 
idejekorán védekezni.

4. Szabados: Erdőn jártam Szabadost 
Pillongó keringő, énekli Sáro-i Paul« k. a.

5 Schumann ; Ich grolle nicht Henscbel f 
Reggeli hymnus énekli Beck Vilmos ur.

6 Beranger: Ha volnék kis madár . . . 
D6czy ! a csők definicziója, szavalja Beckné
Kertész Ella úrnő. ..............

7. Kern Aurél: Mese a htu nunuke bo­
gárról, Hubay : Magyar dal, kézirat (Magyan 
Imre kíséretével) énekli Sárosi I aula <. a

8. Bizet ; Toreador dala, Carmenból,,
énekli Beck Vilmos ur.

Mulatságok sorrendje .
Márczius 3-an szombaton: A kereskedő 

ifjak tánczmulatsága az Arany Bika szálloda 
dísztermében. ,

Márczius 15-én az 1848/49-es hon- 
védek bálja a Korona vendéglőben.

Márczius 15 én a Petőfi-dalkör társisva- 
c-orával egybekötött hangversenye a «Bika» 
dísztermében.

IEODALOM.

Tisztítsd
szádat és fogadat

naponta 
reggel és este 

a
legjobbnak elösmert

H.05M1

száj és fogvizzel, 
akkor fogaidat szépen és 

egészségesen megt ártod.

Cvcgje 1 frt, sokáig eltart, 
Vapható minden gyógy­

szertárban, jobb 
drogua- és illatszer 

kereskedésben.

Mulatságok.
A Debreczeni Kereskedelmi Csarnok

ma esté estélyt rehdez, melynék rriüsora a kö­
vetkező :

1. Liszt: Verdi Kigolettojának átirata, 
zongorá n előadja Kleischmann Margit k. h.

2. Gounod : Pauszt Valentin dala, Mas­
senet : Pensée d' A utóm ne énekli Beck Vilmos 
ur a m. k. opera tagja.

3. Monolog : »lőadja Beck Vilmosnó Ker­
tész Ella úrnő.

.Hnn és Magyar Mondák« Gaal Mó­
zes a ki ifjúsági uodalmunkat már annyi be­
cses müvei gazdagitot-a a legújabb müvében 
a »Hun és Magyar Mondák«-ban azokat a 
mondákat irta meg, melyek a régi krónikák­
ban csak töredékek gyanánt maradtak meg. 
Gaal Mózes az avatag Írásokban levő száraz 
krónikákat uj köntösbe öltöztette, színessé 
költői szárnyalásuvá tette. Helyesen mondja 
Gaal hogy e mondák avarján ritkán akadni 
virágra, hisz avatatlan kezek mind letépték 
s az ir'ás közben monda virágunk minden 
szirma és virága elveszett. A töredékeket 
igazságos kézzel és becsületes hűséggel össze­
rakosgatni, ábrázaiának ifjú bájt adni, fel­
ügyelni, hogy ezenkö'b°n régi zomanczat se 
zeszitse : ez volt a szemzőnek nehez czélja. 
És a ki ezeket a mondákat elolvassa, tanúsá­
got tehet róla, hogy az író czélját elérte.
A Hun és Magyar Mondák f Illőiteknek és az 
ifjúságnak egyaránt valók. Regies, okos és 
igazán magyaros elbeszélői hang üti meg 
fülüuket a kötet minden lapian és az egész 
a régiség naivatásának küzvetlensegével hat 
reánk. Kezdve Humor es Magyartól Csaba 
királyfiig a Gaal Mózes mesteri kezén bűbájos, 
elbeszélésekké váltak összes mondáinak és 
eem csekélyebb írói virtuozitással a lajsze- 
szeretet rajongásával és hatalmas nevelői ha­
tással n'ta meg Szt. Istvánig a magyar mon­
dákat is. Még értékesebbé teszik a 224 oldat­
ni terjedő müvei Gyulai Lászlónak jellemző 
művészi rajzai. Gaal Mózes nyelve nrős tős­
gyökeres magyar nyelv, rajtavan a króm 
kák nyelvének ódon zománcza, csupa er 
-zene, mely az époszt juttatja eszünkbe, Ajánl- 
uk e könyvet minden szülőnek a figyelmébe. 

A frankiin társulat kiadásában jelent na°g s 
kapható mind n könyvKereskedésbeu Ara l 
korona 50 filler.

A kis gazda tanácsadója a növényter­
melésben es legelők apolasaban. Szerzőtől ez 
a negyedik munka, a mely megjelent a »ba- 
lusi könyvtárban«. Réti ismervén a kis gár­
dák igényei', azokhoz alkalmazkodik előadá­
sában s tárgyának feldolgozásában a növény- 
termelésből azon részleteket válogatta ki, me­
lyek a gazdaközönségei közelről érdeklik. Szól 
nevezetesen a talaj ok-zerü miveiéseröl, trágyá­
zásáról, a vetésről, vetőmagról, a növénye 
ápolásáról s a takarmánynövények termesz­
tésen kívül te karolja m-g a ránk nézve leg­
fontosabb piaczi s kereskedelmi növénye. 
(búza, sörárpa, ezukorrépu. komló stb.) tér. 
meléset is, illetve reájuk iraoyttja a gazdáit 
figyelmét s végül a réték és legelők ápolása 
írja le. Röviden s jól érthető stylusban mondja 
el, mit elmondani akar. Könyvét ulajdon p^ 
pen a fiatal gazda* részére irta, kik az elemi 
s ismétlő iskolákból kikerülve később könyve 
alig vesznek kezökbe. Ezen vezérfonal '1‘|8Z 
nos útmutatásokat foglal magában reszo re, 
A Frank in-Társulat kiadásában Budapes ^ 
jelent még és kapható minden kőnyvkeres 
desben Ára fűzve 1 korona.
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Történelmi Könyvtár. A Franklin-Tár- 
sulat kiadásában megjelent most a 89. füzet 
»Árpád utódai« czim ala’i. A könyv a vezé­
rek korát tárgyalja az újabb adatok lelkiis- 
ísmer^tea felhasználásával. Rövidre fogott, de 
érdekes kor rajz, melynek keretében a szerző, 
Gaal Mózes, bemutatja őseink portyázásait, 
hadakozásait, itthon pedig lassú letelepedései­
ket, művelődéseiket, s az akkori közállapoto­
kat. Látszik, hogy a szer/ő haszonnal olvasta 
a Pauler könyvét, s annak kincseit ügyesen 
váltja föl közkeletű aprópénzre. A kis müvecs- 
két egész sereg illusztraczió értelmezi. Ara 
80 fillér. ______

CSARNOK.
Mariette haja.
Irta : Montét József,

I.
De szép és hosszú volt a kis Mariette 

szőke baja ! Hány huszesztendős szerelmes 
legényke álmodozott róla I

Álmodozott mindaddig, mig Mariette 
egyszer csak férjhez ment, Jeanl választotta 
ki magának, egy derék fiút ; a ki nálánál 
nem sokkal volt idősebb ; szívből tudott ka- 
czagni és ez életül szemben oly tiszteletle­
nül viselkedett, hogy pompás karikatúrákat 
rajzolt róla.

Mert hát ez a szeleverdi ifjú ügyesen 
bánt a rajzónnal és nagyon bizakodott ben­
ne, hogy ez ügyessége pénzhez és hírhez 
fogja segíteni.

Mariette és Jéan tehát hazastársak let 
tek, de sem az egyiknek, sem a másiknak 
nem volt égy fillér vagyonkája. Az esküvő 
után egy nappal Jean átkutatta zsebeit és 
három frankra akadt.

— Ezzel ugyan nem sokra jutunk I — 
mondotta, de nem sokáig töprenkedett.

Harmadnap váratlanul betoppant a sze­
rencse, ötszáz, frank kepében, melyet egy vi­
déki nagybácsi küldött nászajándékul. Az ifjú 
pár eleinte fényes terveket kovácsolt, és ha 
nem gondolt arra is, hogy Párisi megvegye, 

csak azért történt, mert a nagy várossal 
nem tudtak volna mit csinálni. Elsőnek Mari- 
étté ocsúdott föl a mámorból.

— Add ide a kincset, — mondotta. — 
Én leszek a pénztáro-unk. Takarékoskodjunk 
és gondoljunk a jövőre is.

Jean királyi fölöttességgel átadta a pénzt 
és attól fogva teljes biztos-ágban érezte ma-

fát. Csak egy dolog nyugtalanította valame- 
yest. Ha lement «z utczara és belenézest a 

kirakatok tükörüvegébe, úgy tetszett neki, 
mintha valami nyárspolgárhoz hasonlítana, 
ós olykor megtapogatta magát, vájjon nem 
nő-e a már poczakja ?

Ilyenkor rohanni kezdett az utczán, 
hogy megsoványodjék, sőt néha munkát is 
keresett . . . későbbre,

Két bét múlva Mariette olykor-olykor 
valami nyugtalanságfélét érzett. Mégis csak 
csodálatos volt : úgy látszott, mintha az öt­
száz frank el akarna fogyni 1 Itt boszorkány­
ságnak kellett történnie :

Mariette elgondolkodott, sokáig tusako- 
dott önmagával s aztán komoly elhatározásra 
jutott.

— Tudod-e, — mondotta egyszer Jean- 
nak —• hogy egy hét alatt állást kell talál­
nod !

— Én nem bánom. De mit jelent ez a 
komoly arcz ! Talán fogytán van a pénzünk ?

— Dehogy, dehogy I De hát meg sem 
járja, hogy egy férfi folyton henyéljen.

— Iga ad van, de hiszen keresek is 
állást, csakhogy most bajosan találni.

Ismét i ítél' egy hét, s most inár Mari­
ette nagyon megijedt. Az éhség megzörgette 
ajtajukat. De azért Jeannak el nem árul 
semmit, hiszen tudta, hogy a jó fiú nagyon 
töri magíit valami áhás után. A fi Tál asszony 
csodáit müvélte a takarékosságnak és egy 
“ét alatt oly ügyességre tett szert, hogy 
Jean, a ki még mindig állást keres-tf, nem 
Velt-i észre a jól-rosszul eltakart nyomorú­
ságot.

De végre is felviiradt egy reggel, amikor 
Mariette — Jean éppen elment hazulról — 
kis hijja, hogy sírva nem fakadt. Száz sous, 
csak száz sous-ja maradt, tán elég mára és 
holnapra, de aztán? . . . Mariette felöltözött, 
sdrün sóhajtozna. Amikor a tükör előtt fel- 
kö'ötle haját, észrevette, hogy nincs már 
hajtüje.

— Isten neki — mondotta szomorúan 
mosolyogva — még egy kiadás I

Lement ez utczára és benyitott a sar­
kon levő fodrászhoz, hogy két souaért egy 
csomó hajiüt vegyen. A hajmüvész éppen 
sgy szőke hajfonaton babrált, mely egy fa­
koponyára volt erősítve.

— Nagysádnak az ilyesmire nincs szük­
sége — mondotta az udvarias fodrász — 
Mariette hajára pislantva.

— Bizony nincs —• szólt a fiatal asz- 
szony — s ez jól is van igy, mert a ven­
déghaj drága jószág lehet.

— Hm, hm, tán huszonöt frank I

kella mun hát meg 

maga a haj is kerülhet va-

— Ne mondja ?
— Bizony. Hiszen 

fizetni.
Persze. De 

lamihe ?
— Meghiszem. E* itt tizenöt frankot ér.
— Tizenöt frankot ? Hát mennyire be - 

c-üli az enyémet.
— Marie te kihúzta fésűjét és gyors 

mozdulattal iebocsálotta gyönyörű haját.
— Teringettét — mondotta fodrász ez 

aztán haj !
De aztán, üzletet sejtve óvatosabban 

folytatta :
— Hat hiszen ez megérne — jól meg­

fizetve — száz frankot. Riadja ?
— Ma még nem — válaszolt Mariette, 

gyorsan feltüzve hajat. — De talán pár nap 
múlva. Egy idő óta gyakran fáj a fejem.

— Hiszen nem kell mindjárt az egészet 
levágnunk. Gondolja meg, hogy kicsiben is 
vásárlók.

— Jól van, jól. Majd meglátom.
Mariette kissé elgondolkozva tért haza. 

Jean már ot'hon volt és vidáman reggeli­
zett.

— Tudod-e, — kérdezte Mariette ka- 
czagva — hogy odalenn a fodrász micsoda 
ajánl Tokát tett nekem ?

— Nem !
— Száz frankot kínált a hajamért.
— Megbolondult az az ember I
— No, no ; ha egyszer nem volna pén­

zünk, jó lesz ez a kibúvó.
Jean erre szörnyen megharagudott és 

dühösen hangoztatta, hogy csak asszony agyá­
ban teremhet ilyen őrült idea,

Mane'te mit sem felelt.
Két héttel később, amikor éppen fésül- 

ködött, Jean, aki rég elfelejtette az egész 
dolgot, betoppant a szobába. R ihajo It fe e&é- 
gere, megcsóko ta üde nyakát, majd megle­
petve mondotta :

— Ejnye, de különös. Szinte az1 mond­
hatná az ember, hogy ki hull a hajad.

— Azt hiszed ? — s ólt Mariette és 
gyorsan feltüzle hajat, Igen, úgy látszik, hogy 
egy idő óta csakugyan kihull.

— Hát miért nem veszel valami haj­
vizet ?

— Eh, nem érdemes ?
Nyoicz nap múlva, amikor Jean az ágy 

fölé hajlott, hogy Mariettnek, aki aznap kissé 
lusta kodoti, jó reggelt kívánjon, hirtelen fól- 
kiáltott :

— No de ilyet I Hiszen a hajad mind 
kihull, sőt azt mondhatnám már alig is van.

— Igen, igen — felelt Mariette, fejét a 
párnák közé rzoritva — mindjobban kihull 
Nos, ha már nem lesz legfölebb nem fogsz 
szeretni.

— Ej, te gonosz, ezért a szóért megér­
demelnéd ... De l-gy nyugodt, ha ma meg­
lesz az az Ígért állás, újból megnövesztem á 
bajadat, kezeskedem érte I

Délben hazajött Jean, oly rohanvást, hogy 
szinte bezúz a az ajtót.

— Megvan 1 — kiáltotta — kész az alku. 
Ugv-e anindig mondtam, hogy tehetséges ficzkó 
vagyok. Megvan az állás, havookint háromszáz

frank. És a fe ét már előre kifizették. Idé nézi, 
aranyban úszom.

Valóban, pompás jelenet volt, amikor a 
büszke Jean öt louisdort dobott az isztalra.

Mariette meghatotta" nézte férjecskéjét 
de egyszerre elkiáltotta magát: ,

— Uram Istenem, hat ez a sok kisüveg 
mit jelent.

— Ez arra való — felelt Jean, hogy a 
nagyságos asszony haját szépen megnöveszsze. 
Tizenkét üvegcse ; kifosztottam a legfinomabb 
patikákat.

— És ezért pénzt adtál ?
— Potom ötvt-n frankot.
Mariette Ugyancsak megijedt :
— No, igazán pokoli dolgot műveltél I
— Hogyan I
— De hiszen az én hajamnak esze- 

gában nincs, hogy kihűljön. Ide nézz !
És Két kezével megfogta szőke hajfona­

tait s egészen felhúzta a feje tetejére. Ami­
kor pedig Jean meglepetésében szólni sem 
tudott hangosan kaczagni kezdett.

De Jean egyszerre Mocsudott a váratlan 
meglepetésből.

— Lehetetlen — mondotta izgatottan.
— Ugyan miért! — féléit Mariette.
— Le van vagva . . , És te apránkint 

levágattad?
— Bizony ls en! Hiszen valamiből csak 

meg kellett élnünk, ha már egy hónap óta 
semmiuk sem volt.

Jean szótlanul keb'ere von'a feleség ét 
és homlokgn csókolta. Mariet'e pedig, miköz­
ben larsan kibontakozott az ölelésből, úgy 
érezte, hogy két nagy könny csepp hűl a ha- 
já ra.

— Milyen bolond vagy, uracskám I — 
mondotta nevetve, — Hajam ismét kifog nőni 
nyugodt lehetsz. Hiszen oly kőt csöpp viz hul­
lott rá, mely többet ér, mint mind a tíz -nkét 
üvegecskéd.

Sertés-vásár.
Kőbányai sertéspiaci, február 28. Ma­

gyar elsőrendű Öreg nehéz (paroukint 400 
kgm felüli 46—48 kr. Közép pkint 300—400
kg. súlyban-------- kr 320 kilóg súlyban
Fiatal közép (páronként 251—320 kg. 50—61 
kr. Fiatal könnyű páronkint 250 kg. súlyban 
451/,—50 kiig. Szerbiai : Nehéz pkint 260 kg. 
súlyban 481/,—49 krig.

Sertéslétszám: 1900. évi febr, hó 26
napján volt készlet 23378 da-ah, febr. 27 
felhajtatott 336 drb, 1900 febr. 27-én elszál- 
lilatott 108 db. 28-ára „maradt 23606 db. A 
hízott sertésüzlet irányzata lanyha.

Budapesti gabonatőzsde.
februir 13.
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07 95 

-70.55 
7.55 
7 60 

07.75 
07 90 

7 45
- 7.66 

7.75
-07.6
-07.45
- 7 55 
-07 95 
-0780

7.00 
■ 7,00

07.90
07.95

-08.00
-0810

.00.00 -08.00
-.----- 08.00

07 85 
07.90 

7.60- 
0.90- 

'00.—
00.00-

-07.95
-08.00

R„zs elsőrendű . uj 
» másodrendű » 

Árpa takarmánynak » 
• égetni való —
» serfőzdéi — —

Zab — — — — uj
Tengeri bánsági — uj 

> más nemit »
Repcze báusági
Köt es

Mm. hekt.-ben
70—72

60—62 
62—64 
64—66
-tu_i.1
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1900. náiczius 1
DEBRECZ

M&UmÜAT.

budapesti

csinos kiállításban, erős kötés­

ben, igen jutányosán kaphatók 2G/50RSJ

I
könyvnyomdájában

DEBRECZEN, íöpiacz, a íöpostával szeren
KORONA

Jazzben

Egy jó házból való 12—13 
éves izraelita fin vidéki fü- 
szerüzletben tanulónak fel­
vétetik.

Czim a kiadóhivatalban.

Sorsjegyeket ajánl

Nagy Jótékonysági Sorsjáték
kezelősé-e, a Budapesti Poliklinikai Egyesület^ kórháza javara,

Budapest, IV., Kossuth -Lajos-utcza 1.
továbbá az összes bankok, váltóház,k, postahivatalok Jsamagy. kir. államvasulak

rélypénztárai és minden ohánytőzsde.

Máriaczelli
ittmar-Kt

C\Ü*aasp
flyomorcseppeK E

Egy jó családból való
tanulónak f e 1 v étet 
Payer Géza fűszerkor 
kedésében H.-liánison

nagyszerűen hatnak gyomor bajoknál,
nélkülözhetetlen és altalanosan ismeretes

1 házi és nepszer.
I A gyomorbetegség tünetei: étvágyta-

I lanság, gyomorgyengeség, bűzös lehelet, fel- 
fultsag, savanyu felbüffógés, hasmenés, gyo­
morégés, felesleges nyalkakivalasztás, sárgá­

ll ság, undor és hányás, gyomorgörcs, szükoles.
I Hathatós gyógyszernek bizonyult fej-
1 fájásnál, a mennyiben ez a gyomorio 

1 származott gyomortulterhelesnel ételekkel 
és italokkal, giliszták, majbajok es hamorr- 

I holkaknál.
Emliteit bajoknál MÁRIACZELLI 

GY0M0RCSEPPEK évek óta kitünöeknek 
bizonyultak, a mit száz meg száz bizonyít­
vány tanúsít. Egy kis üveg ára használati 
utasítással együtt 40 kr„ nagy üveg ára 
70 kr.

I ä __■ n -___ ■__ Apottieke zum »Kö-
Carl tsraay, nig von ungam.

I Wien, 1 Fkischmarkt 1.

Magyarországi főraktár: Török József 
gyógyszertára Budapest, Király-utcza 12. sz.
Kapható Debreczenben: Tóth Bila, Mihalo■ 
vits István, Dr. Rótschnak V. Emil,Tamásay 
és Balázs gyógyszerészeknél. Diószegen : 
Vaday Ignácz. Ér Mihalyfalvan: Matray István 
Hadházon: Farkas Ödön. Kábán : Horváth 

Kálmán gyógyszerészeknél.
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